

## 省妇联关注，张文雄批示——

# 湘籍援疆老人创作“八千湘女”剧本

今日女报/凤凰网(见习记者 罗雅洁)我从乌鲁木齐坐了四十几个小时的火车过来，只为把我写的剧本和信递交给张文雄部长。”8月19日，今日女报社来了一位特殊的访客，75岁的湘籍老人付竹松。在了解相关情况，今日女报记者将付老的电视文学剧本《万家地》和信件转交给了省妇联。经由省妇联相关部门推荐，并于当日得到了省委常委、省委宣传部部长张文雄的批示。

据了解，付竹松是湖南娄底

人，18岁就支边去了新疆，在号称“亮剑之师”的原中国人民解放军第一野战军六军十七师，现新疆生产建设兵团第六师工作，在新疆生活了56年。《万家地》是付老从2014年开始创作的电视文学剧本，以“八千湘女上天山”为题材，讲述了五位不同民族的湖南女性对新疆的贡献，讴歌了她们为中华民族尽心尽力的赤子之情。

付竹松说，今年6月16日，张文雄在湖南省作家协会第八次代表大会闭幕会上的讲话让他受益匪浅，增添了他的创作激情

和灵感：“我虽然是个夕阳老者，但还是跃跃欲试。”而8月9日，湖南新疆两地为纪念八千湘女进疆66周年，举办了高规格的纪念活动，在看到今日女报的报道后，更给了付竹松信心和勇气。“家乡没有忘记我们，我也想在有生之年为党的事业、为湖南奉献一点什么。”

付竹松说，他最大的心愿就是剧本能够搬上荧屏，“就算最终不能成功，但在你们的帮助下，张部长看了我的剧本和信件，我也非常高兴了。”

## 关爱湘籍“小候鸟”活动在广州举行

今日女报/凤凰网(通讯员 彭艺婧 廖联)为关爱留守儿童的健康成长，让他们的童年更加多姿多彩，7月27日——8月8日，广东省湖南务工人员服务协会携手广州少年儿童图书馆、广州彩道荟文化科技有限公司和爱心单位组织，共同举办了2016年“美丽山·城游广州”系列亲子活动。九十多个来广州的湘籍外来务工人员家庭分批体验了一系列精彩纷呈

的亲子项目。

7月27日，“小候鸟”们穿上统一的红色服装，和爸爸妈妈们一起在沙雕智趣公益课堂完成了各自人生中的第一件企鹅沙雕作品。8月5日，他们又一起探秘广州少年儿童图书馆，参加主题阅读活动，感受知识乐园的魅力。8月8日，孩子们又在老师的带领下在广州图书馆电子阅览室学习互联网知识，分享网络体验。

活动结束后，小朋友们恋恋不舍纷纷表示，希望还有机会参加。

该协会秘书长苏水利介绍，目前在粤湘籍务工人员近800万人，是广东省外来务工人员最多的省份。每到暑假，大量留守儿童到父母所在城市团聚。希望更多的企业、社会爱心人士能够关注这一弱势群体，伸出援手，提供支持和帮助，将公益活动延续下去，让这份大爱传播四方。

## 100名小戏骨参加和乐中国·花鼓戏夏令营

今日女报/凤凰网(通讯员 陶宣甯)夏日炎炎，却阻挡不了孩子们追求艺术之旅的脚步。8月20日，为期三天的保利地产第八届和乐中国·花鼓戏夏令营在保利·西海岸圆满结营，100余名“小戏骨”接受了湖南省花鼓戏传承中心老师现场面授基础知识与唱段。本届和乐中国湖南站选拔赛决赛将于8月27日在长沙音乐厅举行，届时将选出一名湖南和乐大使前往广州殿堂级舞台，与“六小龄童”同台演出。



花鼓戏老师手把手教孩子们戏曲动作。

保利地产“和乐中国”青少年成才计划活动，自2009年开办起，先后邀请郎朗、杨丽萍、

宋祖英、白岩松、鞠萍、爱乐乐团、张泉灵等著名艺术大师与青少年现场交流，提供艺术

成长指导，至今已成功举办过七届，均成为影响城市文化发展的标志性事件。

## 《九岁湘西男童的致命六小时》续——

# 家属院方共同选定中山大学法医鉴定中心

今日女报/凤凰网(记者 李立)继本报8月22日刊发《九岁湘西男童的致命六小时》，报道9岁男童樊哲铭在湘西州人民医院经历阑尾炎手术后死亡，院方和家属关于樊哲铭死因真相的争议后，目前事件有了新进展。

8月24日，樊哲铭的父亲樊涛告诉今日女报/凤凰网记者：“我们(家属)这边和州人民医院已经一起向中山大学法医

鉴定中心发出请求法医鉴定的委托，该中心也已复函表示接受委托，并将于本周五(8月26日)开始对樊哲铭的死亡原因进行司法鉴定。”

湘西州人民医院医疗安全管理科科长张建文在电话中也向记者证实了此事。张建文告诉记者：“经过州卫计委的协调，院方和家属共同向中山大学法医鉴定中心发出委托，对方接

受了我们的委托，州卫计委也协调好了相关的场地和设施，鉴定工作将于8月26日开始。”

在中山大学法医鉴定中心的回函上，记者看到，该中心此次受理的是主要死亡原因鉴定，但对于医疗行为是否存在过错及过错参与度、死亡与医疗行为是否存在因果关系鉴定这两个问题属于医疗损害鉴定范畴，需另行委托。

## 《哑妻，为爱独撑整个家》续——

# 麻阳陈启秀荣登7月“中国好人榜”

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜)7月29日上午，中央文明办、中国文明网发布7月“中国好人榜”，今日女报/凤凰网今年1月5日报道的《哑妻，为爱独撑整个家》一文的主人公、怀化市麻阳苗族自治县人陈启秀光荣入列“孝老爱亲模范”。

今年37岁的陈启秀，是

麻阳苗族自治县高村镇马兰社区(原绿溪口乡羊古脑村)人。11年来，陈启秀用柔弱的肩膀独撑了整个家，鼓励丈夫勇敢面对病魔，还教会儿子坚强生活。她不会说话，却用一种常人不能及的坚强，来表达出自己最深沉的爱，不愧为孝老爱亲的中国模范。

## 长沙个体户9月1日获“简装”营业执照

今日女报/凤凰网(通讯员 张蓉 刘婷)8月24日上午，长沙市召开商事制度改革工作第六次联席会议，决定9月1日起在全市推行个体工商户三证合一，实现个体工商户营业执照、税务登记证、统计登记证的整合，一张表格、一套材料，一天办结。

据了解，长沙改革的模式为：实行个体工商户“三

证合一”，按照“一窗受理、一表申请、互联互通、信息共享”模式，将由工商、国税、地税、统计分别核发营业执照、税务登记证、统计登记证，改为由工商部门核发一个加载统一编号、加注“营业执照具有税务登记证、统计登记证效力”并加盖工商行政章的营业执照。

## 隆回200名青年教师“下乡”服务山村

今日女报/凤凰网(通讯员 罗理力 陈今龙)8月19日，200余名青年教师来到邵阳市隆回县教育局报到，分赴麻塘山、虎形山等边远山区学校任教，为发展农村边远山区中小学教育增添新鲜“血液”。新招聘的200余名青年教师中女教师占136人，体艺类教师占52人。

2010年来，隆回县教育

局专门出台了中小学教师定期服务制度，全面推行“青年教师上山下乡”工程，积极引导新招聘的青年教师上北面山区、下到条件艰苦的村小定期服务，适当提高定期服务青年教师的待遇。连续6年来，该县先后招聘800余名青年教师去条件艰苦的山区学校任教，农村中小学教育教学质量明显提高。

## 《铁拳》让女报读者关注运动员生活

今日女报/凤凰网(记者 陈寒冰)对于很多人来说，一些励志电影，能让许多处于人生低谷的人重新找回自信。8月24日，今日女报/凤凰网免费观影活动举行，读者们提前欣赏了将于9月2日上档的动作电影《铁拳》，从另一面了解到了运动员的

不同生活。《铁拳》讲述了一位伟大的拳击手为了自己的女儿从低谷重返巅峰的神奇故事。在免费观影之后，读者黄波感叹：“之前觉得运动员很辛苦，但这部电影让我们看到，运动员背后的家人其实更艰辛。”

## 女子信用卡恶意透支20万获刑3年

今日女报/凤凰网(通讯员 王检)近日，永州市冷水滩区人民法院审理了一起透支数额特别巨大的信用卡诈骗案件，被告人韩某虽有立功表现，仍被判处有期徒刑三年，缓刑四年，并处罚金人民币五万元。

2013年5月22日，被告人韩某在中国银行永州分行申请办理了一张长城环球通信用卡，授信额度为1万元，后经韩某多次申请，该

卡的授信额度陆续提高至20万元。截止到2015年4月，韩某持该卡共透支20余万元。2015年6月起，中国银行永州分行的工作人员通过电话、信函多次催款，韩某均未还款。法院审理认为，被告人韩某以非法占有为目的，超过规定期限透支，经发卡银行两次催收后超过3个月仍不归还，数额巨大，其行为已构成信用卡诈骗罪。